

Időjárásjelentés

1958. augusztus 30.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 30.-án szombaton este 21 órakor:

Az évszaknak megfelelő időjárás

A Duna torkolatánál elhelyezkedő ciklon északkeleti-északi széllel különböző hőmérsékletű légtömegek szállít a Kárpát-medence, Románia és Balkán északi része felé. Ezért ezeken a területeken változékony, helyenként csapásos az időjárás. Európa többi területének időjárását a keleti szél és az évszaknak megfelelő hőmérsékletek jellemzik.

Hazánkban né változó volt a felhőzet. Kiseb esőt csak a keleti és délkeleti megyékből jelentettek. A hőmérséklet napközben 21-24 fokig emelkedett. 21 órakor

Budapesten szombat /a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, szélén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Változó felhőzet, helyenként, főleg a Tiszántúlon eső. Hőmérséklet északkeleti szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legfeljebb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, leugrás nappali hőmérséklet vasárnap 22-25 fok között. /MTI/

Vége.



B 1. kiadás 1958. augusztus 31. 7 óra 15 perc

Negyven év óta végez súlyos állatgyógyászati műtétet Balogh Mihály terehegyi juhász

1958. augusztus 31.

A dél-baranyai Terehegy lábánál legelteti nyáját Balogh Mihály juhász. Minden őse - akire csak emlékeznek - opri és anyai ágon egyaránt juhász volt. C mag 12 éves kora óta terehelt a birkákat: jelenleg is több mint ötszázat. Az 54 éves juhász, aki egyébként a juhtenyésztés szakos csoportjához tartozik, arról híres, hogy - Baranyában egyedülállóan - maga gyógyítja, kezeli a birkák szemhályog, kergesség, bűdös-sántaság, gyomorfőreg, tőgy-gyulladás és más betegségek ellen. Orvosságait is házilag készíti, főleg dísznózsirból, sóból, ecetből, denaturált szeszből és rőzgálicből.

Különösen nagy jártasságra tett szert a szemhályog és a kergesség gyógyításában. Mindkét betegség igen súlyos és csak nehéz műtéttel lehet orvosolni. A birka anyába bekerült galandfőreg, amely a kergeséget okozza, ugy távolítja el, hogy borotvával felnyitja a koponyát és a léken át kiskanállal kieneli az agyvelőből a főregtet. Ezután visszahelyezi a csontot, rácsinálja a bőrt és a vágás helyét viasszal bevonja. Balogh Mihály keze még soha nem tévedett, pedig negyven esztendő alatt ezernél több juhott és más állatot operált meg. /MTI/

Tízezer forint többletjövedelen a műtrágyázott rétekről

1958. augusztus 31.

A rétek szénahozamának növelésére Borsod megyében az idén négy termelőszövetkezet folytatott műtrágyázási kísérletet. Egy-egy termelőszövetkezet 10 holdon kísérleti parcellát jelölt ki és megfelelő adagu műtrágyázás után holdanként átlagosan négy mázsával magasabb szénatermést vágtak le, mint a nem műtrágyázott parcellákról. A terméstöbblet egy-egy termelőszövetkezetnek mintegy 10.000 forint többletjövedelmet hozott: 100-150 forintos kiadás mellett. /MTI/

B 2.kiadás 1958. augusztus 31. 7 óra 05 perc

Decemberben megkezdí működését a mohácsi dunai vízkivételi mű
1958. augusztus 31.

Mohácson megkezdtek a dunai vízkivételi mű gépeinek szerelését. Az első két szivattyu - amely a mohácsi farost-
lemezgyárat látja el vízzel - decemberben már megkezdí működését.
További négy szivattyut jövőre helyeznek üzembe és ezek segí-
ségével negyven kilométer hosszú esővezetéken a Pécsett épülő
új erőmű vízellátását biztosítják. /MTI/

Háromszáz személyes SZOT üdülőt építenek Hajduszoboszlón

1958. augusztus 31.

Hajduszoboszlón a várositanács a napokban jelöl-
te ki azt az ötholdas területet, amelyet az új SZOT üdülő építésére
bocsát rendelkezésre. A háromszáz személyes üdülő építését a tavasz-
szal kezdik meg. /MTI/

Háromszorosára növelik a kábelgép gyártást a DIIAVIG-ban

1958. augusztus 31.

A DIIAVIG gépgyár egyik legfontosabb gyárté-
mánya a kábelgép. A különféle drótkötél sodró és húzógépekből
tavaly mintegy tizenhárommillió forint értékűt készítették.
A gépek jelentős részét a közelkeleti, a délnyugati és a népi
demokratikus országokba szállították. A növekvő keresletnek meg-
felelően az idén még több kábelgép gyártására rendelkeztek be.
Mintegy félmillió forintos beruházással állítottak vagy állítanak
munkába meguntak gépeket és új géptípust is gyártanak. A három
éves terv idején fokozatosan növelik a kábelgépgyártó terv-
teljesítőképességét, úgyhogy 1960-ban már a tavalyinak több mint
háromszorosát gyártják. /MTI/

B 3.kiadás 1958. augusztus 31. 7 óra 10 perc

A tanácstagok kezdeményezésére nagyszabású társadalmi munkát végez-
tek Karcagon

1958. augusztus 31.

A karcagi tanácstagok - a lakosság kívánságára -
nagyarányu városszépítési akciókat kezdeményeztek. A községfejlesz-
tési alapból, valamint a lakosság mintegy 20.000 forint értékű
társadalmi munkájával új vízvezeték-hálózatot, járdákat, utakat
építettek, javítottak. A régi ONCSA-telepen, a mai kertvárosban
még ebben az évben korszerű négytantermes iskolát építenek. A Vasút
utcát kikövezik és összekötik a kisujszállási főútvonallal. Az idén
kapcsolták be a kistöldeket és a téglagyári részt a vízhálózatba.
A déli külvárosba is elvezették a vizet és többszáz méter járdát
építettek a tanácstagok közbenjárására. /MTI/

Szabadegyetem a martfői Tisza Cipőgyárban

1958. augusztus 31.

A martfői Tisza Cipőgyár MSZBT elnöksége az
üzemi KISZ-bizottsággal közösen szabadegyetemet indít, amelyen
a munkások legjobban érdeklő témakörökből tartanak előadásokat.
Előadássorozatban ismertetik többek között a Szovjetunió iparának
alakulását, a cipőgyártás fejlődését, részletesen foglalkoznak
továbbá a fiatalokat érintő erkölcsi, nevelési kérdésekkel. /MTI/

Bessenyei-ünnepségre készülnek Tiszabercelen

1958. augusztus 31.

A Hozafias Népfront szeptemberben Bessenyei
György emlékünnepséget rendez Tiszabercelen, a költő szülőfalu-
jában. Az ünnepség alkalmából emlékbélyegvet bocsátanak ki s a bevé-
telből majd emlékművet állítanak a költőnek a nyíregyházi északi
temetőben. /MTI/

B 4. kiadás 1958. augusztus 31. 7 óra 20 perc

Százötven szálból sodort perlon horgászsinór

1958. augusztus 31.

A Szegedi Kenderfonógyárban több árdekes halász felszerelést készítenek. Ilyen a 150 szálból sodort perlon horgászsinór, amely akár a 180 kilós Óriás herce kifogására is alkalmas. Különböző perlon, pamut és egyéb anyagokból készülő halászhálókat is szállítanak még ebben a negyedévben a halászati szövetkezeteknek és gazdaságoknak. /MTI/

Kétszázötvennyolc millió forint értékű árura kötöttek szerződést Szolnok megye termelőségvetkezetei

1958. augusztus 31.

Szolnok megye mezőgazdasági termelőségvetkezetei a tervezett kétszázharom millió forint helyett eddig 218.000.000 forint értékű árura kötöttek termelési és szállítási szerződést. A kedvezmények arra ösztönzik a termelőségvetkezeteket, hogy növeljék a pénzbeli részesedés arányát a természetbeli juttatás rovására. A múlt esztendőben a tagok összes jövedelmének hatvanhat százalékát adták terményben. Az idén - az előlegosztást és a tervezést figyelembe véve - ötvenkét százalék lesz a természetbeli részesedés nagysága. 89 olyan közös gazdaság van a megyében, ahol ötven százalék felett lesz az évvégi készpénz-részesedés. A karcagi Győzelem Termelőségvetkezetben 41.33 forintra terveztek egy munkaegységet. Ebből 30 forintot pénzen fizetnek ki, 11 forint értékben pedig terményt adnak a tagoknak. A mezőturi Petőfi Termelőségvetkezetben 40 forintos munkaegységből 24 forintot fizetnek ki készpénzben. Hasonló az arány az egyik legnagyobb gazdaságban, a turkevei Vörös Csillag Tsz-ben is. /MTI/

B 5. kiadás 1958. augusztus 31. 9 óra perc

Eddig már kétszáz vagon gépalkatrész érkezett az épülő pécsi erőműhöz

1958. augusztus 31.

Az épülő pécsi új erőmű kazánjainak és a csatlakozó berendezések szerelését októberben kezdik meg. A szénpor-tüzelésű kazánok méreteire jellemző, hogy egyetlen kazán súlya huszonöt tonna. A kazánszerelés érdekessége lesz, hogy az országban itt alkalmazzák először az úgynevezett blokk szerelést. A kazán egyes részeit az épületen kívül állítják össze és úgy emelik a helyére. Ezzel a módszerrel jelentősen megrövidül a kazánok építési ideje.

A kazánok és a csatlakozó berendezések alkatrészeiből eddig kétszáz vagonrakomány érkezett az erőműhöz. /MTI/

Hetvenezer forinttal jutalmazták Halimba legjobb bauxitbányászait

1958. augusztus 31.

A halimbai bauxitbányászok az ünnepi versenyben igyekeznek eredményeiket továbbjavítani. Jelenleg Bakos János vezet a versenyben mintegy négytonnás többlettermeléssel. Nyomában van Hajgató János, aki 3,5 tonna bauxitot termelt eddig tervén felül. A versenyben legjobb eredményt előző dolgozók között 70.000 forintot osztanak ki a bányásznapon. /MTI/

A bányakónál olcsóbb salakkő termelésére is berendezkedett a Dunai Vasmű

1958. augusztus 31.

A bányakónál 6 forinttal olcsóbb, utépitéshez jól használható, salakkövet készítenek a Dunai Vasműben kohósalakból. Az új utépitő anyagból már nagyobb mennyiséget szállítottak a kecskeméti, a kaposvári és a pécsi utépitő vállalatoknak. Erre az évre további ötvenezer tonna salakkő szállítására kapott rendelést a Dunai Vasmű. /MTI/

B 6. kiadás 1958. augusztus 31. 10 óra perc

Jövőre új kutató furásokba kezdenek az északi iparvidéken

1958. augusztus 31.

Az északi iparvidéken új széntelepek után kutatnak a Miskolci Mélyfűrő Vállalat dolgozói. Az idei munkák végzésén kívül már elkészítették a jövő évi programot is. A terv szerint az Ozvidéki és a Nógrádi Szénbányászati Trészt megbízásából jövőre mintegy harmincháromezer méter mélyfúrást végeznek el. A Mátravidéki és a Borsodi Szénbányászati Trészt területén 157 furást végeznek. Nagyobbrányú munkák készülnek a borsodi szénmeddőben is, és Miskolc szénellátásának biztosítására mintegy negyven kutatófurásba kezdenek a városhoz közeli területeken. /MTI/

Évente mintegy negyvenféle likórt és pezsgőt készít exportra az Unicum Likórgyár

1958. augusztus 31.

Az Unicum Likórgyárban mintegy negyvenféle likórt és pezsgőt készítenek. A gyár készítményeinek jó minőségét bizonyítja, hogy mind a negyvenféle italt szívesen vásárolják külföldön. Évente körülbelül egymillió palack áru kerül exportra. A gyár termékei угyszólván a világ minden tájára eljutnak. /MTI/

Jó termést ígér a kisari Új Élet Termelőszövetkezet rizsföldje

1958. augusztus 31.

A Felső-Tisza és vizgyűjtő vidékén gazdag lehetőségek nyílnak az öntözéses gazdálkodásra, ezt azonban csak a legutóbbi években kezdik kihasználni a közös gazdaságok. Az elmúlt években Szatmárcseke, Panyola és Nábrád községek határában meghonosították a rizstermelést. Az idén a kisari Új Élet Termelőszövetkezet létesített 18 holdon rizstelepet a Tur vízének felhasználásával. Az ország legkeletibb részén levő rizstelep már az első évben jó termést ígér. A szövetkezetiek 30-35 százás holdankinti átlagtermésre számítanak, s a 18 holdról mintegy 250.000 forint jövedelmet várnak. Máris elhatározták, hogy jövőre ötven holdra bővítik a rizstelepet. /MTI/

B 7. kiadás 1958. augusztus 31. 11 óra perc

Gazdag vadterületek - Kevés a vadkár Keszthely környékén

1958. augusztus 31.

A Veszprém megyei erdei falvakban évszázadok óta nagy gondot jelentett az újra és újra megismétlődő vadkár. A kalászosok és kapások érése idején a vaddisznók és szarvasok minden riasztás ellenére csapatosan huzották le a szántóföldekre és tetemes károkat okoztak.

A Keszthelyi Erdőgazdaság területén az erdei tisztásokon és más eddig hasznosítatlan területen az ugynevezett vadlegelőknél az erdészek kultúrnövényeket honosítottak meg. Évek óta azon fáradoznak, hogy a helyeken a vadakat károsító csemegével lássák el és ezáltal megakadályozzák, hogy kijárjanak a szántóföldekre. Különösen jól bevált a szekeszos legeltetés, amely szerint a bekerített "vadkertek" kapuit mindig akkor nyitják meg, amikor a növény termést hoz. Ezáltal a rozs, zab, csicsóka, kukorica és más növényekkel bevetett földek folyamatosan ellátják a vadakat változatos táplálékkal. A Keszthelyi Erdőgazdaság területén levő erdei községekben az idén minimálisra csökkentek a mindeddig oly nagy termés kiesést előidéző vadkárok. /MTI/

Községfejlesztési ankét Miskolcon

1958. augusztus 31.

Borsod megyében a tanácsok és a népfrent-bizottságok közös munkával szép eredményeket értek el a községfejlesztési tervek készítésében és megvalósításában. Tiszalúcson a községfejlesztési alap felhasználásával és a dolgozók társadalmi munkájával az idén 3 és fél kilométer járdát építenek, 2 kilométerrel bővítik a közvilágítást és a holt Tiszán új hidat építenek. A Hazafias Népfrent Borsod megyei bizottsága szeptember 2.-án a Heves megyei községek küldötteinek részvételével községfejlesztési ankétot rendez. Ezen megvitatják, hogyan segíthetnek még jobban a népfrent-bizottságok a tanácsokat a községfejlesztési feladatok végrehajtásában. /MTI/

Termelőszövetkezeteket látogatnak a cellőmölki járás pedagógusai

1958. augusztus 31.

A cellőmölki járás pedagógusai elhatározták, hogy rendszeresen látogatják majd a termelőszövetkezeteket, tapasztalatokat gyűjtenek a közös gazdálkodásról, megismerkednek a tiszteket eredményeivel, a társaság életével. A látottakról szemléltető képes tablót készítenek, s ezeket a községek és a járási székhely leforgalmasabb részein elhelyezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. augusztus 31. 12 óra perc

Tanácskozáásra készülnek a kaposmenti népművészek és néprajzkutatók

1958. augusztus 31.

A Tolna megyei tanács művelődésügyi osztálya elhatározta, hogy tanácskozássra hívja meg a környék népművészeit, néprajzi szakembereit és megannyújtóit, hogy megalakítsák a kaposmenti néprajzi munkaközösséget. A tanácskozást a tervek szerint Döbröközön tartják meg. /MTI/

Új halastavak a Körös mentén

1958. augusztus 31.

Békés megyében a Körösökkel közeli fekvő termelőszövetkezeteknek összesen 140 hold jól jövedelmező halastavak van. A jó eredmények láttán újabb termelőszövetkezetek terveznek halastó építést: eddig összesen 185 holdra kértek engedélyt. Állami segítséggel a munkálatokat még az ősszel megkezdik, s jövő nyáron az új tavakból legalább 750 mázsa halra számítanak. /MTI/

Már a jövő hét közepén megérkeznek az állatok az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

1958. augusztus 31.

Az elmúlt években csak a y-két nappal az Országos Mezőgazdasági Kiállítás megnyitása előtt szállították fel Budapestre a bemutatásra kerülő jószágokat. Ez azonban zavarokat okozott, mert az állatokat, így különösen a hizókat megviselte a hosszú utazás és a szokatlan környezetben ótvágytalanok, ingerültek voltak a bikák, a nemsvérű lovak és más állatok. A bírálatoknál sem alakulhatott ki teljesen hiteles kép. Az idén segítettek ezen a bajon. A kiállítás területére már szeptember 3.-án és 4.-én megérkeznek a jószágokat hozó különvonatok. Az istállókat és a szabad szállásokat teljesen rendbehozták, s gondoskodtak a megfelelő takarmánykészletről is. Csak egy hetes pihenő után kerül majd sor a bírálatokra és a látogatók már az új környezettel megbarátkozott állatokban gyönyörködhetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. augusztus 31. 11 óra 11 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 31.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 31.-én, vasárnap délután 12 órakor:

Felhőátvonulások

Olaszország, Ausztria, Németország felett egészen Finnországig magasnyomású gerinc húzódik végig. A leszálló légáramlások hatására e területeken jobbra derült, száraz az időjárás. Ezzel szemben Nyugat-Európában, valamint Délkelet-Európában az ott elhelyezkedő ciklonok továbbra is változékony, csapadékos időjárást okoznak.

Hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak. A Tiszántulon több helyen esett az eső. Mózson 3, Makón 7, Szarvason és Polgáron 6 millimétert mértek. A nappali hőmérséklet északkeleten 21-23, máshol 23-25 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 13-15 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20,3 fok volt, a sok évi átlagnál 0,2 fokkal magasabb. Budapest vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig:

Változó felhőzet, helyenként elsősorban keleten kisebb záporosók. Mérsékelt, időnként megélénkülő keleti, délkeleti szél. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23-26 fok között. /MTI/

-0-0-0-

B 10. kiadás 1958. augusztus 31. 1 óra 17 perc

Befejeződött a meteorológiai vándorgyűlés

1958. augusztus 31.

Mint ismeretes a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Meteorológiai Intézetének harminc éves jubileuma alkalmából Debrecenben tartotta idei vándorgyűlését a Magyar Meteorológiai Társaság. A pénteki megnyitó, majd a szombaton elhangzott tudományos előadások után a résztvevők vasárnap a Hortobágyra utaztak. Itt dr. Kádár László debreceni egyetemi tanár a Hortobágy gazdasági és földrajzi sajátosságait ismertette, majd dr. Berényi Dénes debreceni egyetemi tanár, a debreceni egyetemi Meteorológiai Intézet igazgatója a Hortobágy éghajlati viszonyairól beszélt. Elmondotta: tévhit az, hogy valamiféle rendkívüli időjárás uralkodna a Hortobágyon. Jobbára olyan az időjárás itt, mint az ország más részén. Ami eltérő az a Hortobágy szárazabb éghajlata, s levegőjének rendkívüli tisztasága. Szólt a délibábról is, amely a nagy síkságon még ma is megvan, de az építkezések sokasodásával lassan eltűnik.

A csaknem száz meteorológus ezután a máti lótenyésztési farmra ment, ahol megnézték a híres hortobágyi ménest, majd Hajdusoboszlóra, a Hajduság híres fürdővárosába mentek, s az esti órákban innon utaztak haza a vándorgyűlés résztvevői. /MTI/

-o-o-o-

Jól sikerült termelészövetkezeti napok Békés megyében

1958. augusztus 31.

Békés megyében a gádorosi Petőfi és a pusztaföldvári Dózsa termelészövetkezetek vasárnap jól sikerült jubileumi ünnepséget rendeztek. Mindkét községben százak vettek részt a szabadtéren tartott nagygyűlésen.

Az egésznapos ünnepségen együtt szórakoztak a tizéves fennállásukat ünneplő tsz-tagok és egyéniek. /MTI/

-o-o-o-

B 11. kiadás 1958. augusztus 31. 1 óra 10 perc

Viharsarki munkás-paraszt mozgalmi kiállítás nyílt Orosházán

1958. augusztus 31.

A Hazafias Népfrent Békés megyei bizottsága a vihar-sarki hónapok keretében Orosházán a Szántó Kovács Múzeumban munkás-paraszt mozgalmi kiállítást rendezett.

Hanzó Lajos Kossuth-díjas történész és Tibori János középiskolai tanár gondosan összegyűjtött és kiállított műveiből a Viharsarok két évszázadának munkás és paraszmozgalma, életét ismerheti meg a látogató. Vasárnap a megnyitó ünnepségen 250 vihar-sarki veterán is részt vett és felelevenítette emlékeit, a századforduló tüntetéseit, a híres orosházi aratószerájkat, az őszirózsás forradalmat és a földmunkás mozgalmat megörökítő képek, emléktárgyak, zászlók között.

Megnyitó beszédet Szatmári Nagy Imre, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának titkára mondott, aki külön üdvözölte a harcokban megedzett veteránokat. /MTI/

-o-o-o-

A járási munkásörög névadó és zászlóavató ünnepsége

1958. augusztus 31.

Vasárnap Békésen a sportpályán tartották a járási munkásörög zászlóavató és névadó ünnepségüket. Az ünnepi beszédet Klaukó Mátyás, az MSZMP megyei bizottsága első titkára tartotta. A békési járás munkásörögység Rózsa Ferenc nevét vette fel. Az ünnepség keretében egésznapos sport és kulturális műsor is volt. /MTI/

-o-o-o-

Falugyűlések Békés megyében

1958. augusztus 31.

Vasárnap Gyulán és Csorváson állatbemutatóval egybekötött falugyűlést rendezett a helyi pártszervezet, a tanács és a Hazafias Népfrent. Gyulán a többévszázados vár mögötti téren 80 jól gondozott szarvasmarhát és más jószágokat mutattak be a termelészövetkezetek és az egyéniek. A legszebb állatok gondozóit megjutalmazták. Csorváson a gondási és csorvási termelészövetkezetek és egyéni gazdák csaknem 200 értékes állatot mutattak be. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 12. kiadás 1958. augusztus 31. 15 óra 50 perc

Emeletes iskolaépületet avattak a cseszegtomaji tanévnyitó ünnepségen

1958. augusztus 31.

A Veszprém megyei Cseszegtomajon vasárnap délután a tanévnyitó ünnepség keretében avatták fel a község új iskoláját. Az emeletes iskolaépület négy tantermében az általános iskola felső tagozatának tanulói kezdik meg a tanévet. A másfélmillió forintos költséggel épült iskola épületében a tantermeken kívül négy tágas helyiség áll az uttörők és a különféle szakkörök rendelkezésére. /MTI/

-o-o-o-

Kulturottont, tanácsházat és iskolát avattak vasárnap Bakonybánkban

1958. augusztus 31.

Vasárnap délelőtt a Komárom megyei Bakonybánk községben ünnepséget tartottak. Új épületet avattak fel, amelyben korszerű négytantermes iskola, új tanácsháza és 140 fő befogadású kulturház és mozi épült. A mindössze 300 lélekszámú községben valamennyi család segített az építkezésnél, s a 600.000 forintos ház elkészítéséhez közel 100.000 forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá.

Az avatóünnepséget a környező községek lakosságával közösen tartották meg, s a helyi KISZ-szervezet kulturegyüttese szórakoztatta a jelenlevőket. /MTI/

-o-o-o-

Megyei szakszervezeti találkozó Gyopároson

1958. augusztus 31.

Az Alföld egyik legszebb üdülőhelyén, Gyopároson jól sikerült megyei szakszervezeti találkozót rendeztek vasárnap. Délelőtt a szabadtéri színpadon Török István, a SZOT elnökségének tagja, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének főtájkára mondott ünnepi beszédet. Az egésznapos változatos sport és kulturális műsor keretében nagy sikerrel lépett fel többek között az orosházi gyermekkórus, a békéscsabai munkás dalkör, a békéscsabai népi zenekar és az orosházi Fótófi Művelődési Ház népi együttese. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 13. kiadás 1958. augusztus 31. 16 óra — perc

A Hazafias Népfrent rendezésében az ötvenedik tsz-látogatást tartották vasárnap Szolnok megyében

1958. augusztus 31.

Szolnok megyében a Hazafias Népfrent bizottságok sokat tesznek a termelészövetkezeti mozgalom erősítésére. Előadásokat, közgyűléseket, tsz-látogatásokat szerveznek amelyekon a megye legjobb termelészövetkezeteinek eredményeit ismertetik. Vasárnap már az ötvenedik tsz-látogatást tartották meg. Ez alkalommal a fogv. r. n. ki Vörös Csillag termelészövetkezetbe vittek el a törökszentmiklósi járás négy községének tekintélyes gazdaságát. A vendégek megtekintették a jó hírben álló tsz portáját, gazdaságát, beszélgettek a várható jövőrelem osztásról és a közös gazdálkodás egyéb problémáiról. Az egyéni gazdák - akik csaknem valamennyien élénjáró termelők - elismeréssel szóltak a tsz szervezett munkájáról és azokról a kedvezményekről, amelyeket a 3004-es kormányrendelet biztosít a tagoknak.

A Népfrent által szervezett tsz-látogatások meggyeszerre meghozzák gyümölcsüket. Az aratás óta már több mint száz olyan egyéni gazda választotta a szövetkezés útját, akik ilymódon győztek meg a közös gazdálkodás előnyeiről és helyességéről. /MTI/

-o-o-o-

Balatonföldváron tartották a negyedik országos vasutas ifjúsági találkozót

1958. augusztus 31.

Vasárnap a MÁV igazgatóságok területéről hat különvonnattal érkeztek a fiatalok Balatonföldvárra, a negyedik országos vasutas ifjúsági találkozóra. A vasut KISZ-szervezetei más üzemek kiszistáit és szervezetten kívüli fiataljait is meghívták, akikkel együtt ünnepeltek, szórakoztak ezen a vasárnapon.

A serogszemlén megjelent Borbély Sándor, a KISZ Központi Bizottságának titkára is. Csaknem ötezer főnyi fiatal szórakoztatott a változatos kulturális és sportműsor.

Minden igazgatóság részéről egy-egy táncsoport, énekar, zenekar versengett egymással az elsőigért, a sportolók labdarúgásban, röplabdában és atlétikában mérték össze tudásukat. A győzteseknek értékes jutalmakat osztottak ki.

Délután volt a nap legérdekesebb látványossága, a csoportos ejtőernyős ugrás a Balatonba és a Balaton fölötti ballonvadászat. /MTI/

-o-o-o-

B 14. kiadás 1958. augusztus 31. 16 óra 25 perc

Uj zeneiskolát avattak Jászberényben

1958. augusztus 31.

A Jászság központjában, Jászberényben vasárnap felavatták az új zeneiskolát, Szolnok megye harmadik zenei intézményét. A Palotási Jánosról elnevezett zeneiskolát Beszteri Mihály, a városi tanács elnökhelyettese és Batki József zeneiskolaigazgató vette át a Művelődésügyi Minisztérium képviselőjétől. A zeneiskolában már ebben az évben megindul az oktatás. /MTI/

-o-o-o-

Népművészeti kiállítás nyílt Balatonbogláron

1958. augusztus 31.

A Somogy megyei tanács idegenforgalmi hivatala és művelődésügyi osztálya Balatonbogláron rendezte meg a népművészetalálkozóval egybekötött népművészeti kiállítást.

A megnyitó ünnepségen az ötszáz főnyi érdeklődő előtt dr. Némethi László, a Somogy megyei tanács VB-elnökhelyettese méltatta a kiállítás jelentőségét. Ez alkalommal adták át a megye legjobb népművésznök a Kapoly Antal 1958. évi vándordíját is. A díjat Nagy Ferenc, a varsói VIT nagydíjas tabi népművész kapta.

Az ünnepség után a megjelöltek megtekintették a sómogyi népművészek alkotásaiból rendezett kiállítást, a buzsáki, karrádi és délszláv himzéseket, a balatonendrési csipkéket és a sokféle szobrnél-szobrnél faragásokat. /MTI/

-o-o-o-

Szakszervezeti aktivisták kitüntetése Heves megyében

1958. augusztus 31.

Vasárnap sikeres szakszervezeti napot tartottak Egerben. A nap eseményei már előző nap este megkezdődtek a szakszervezeti aktivisták nagygyűlésével, amelyen több mint negyven jól dolgozó aktivistát kitüntettek.

Vasárnap Egerben, Gyöngyösön és Hatvanban zenés öbrosztó volt, majd mindenütt egésznapos sport- és kulturális műsor szórazottattá a nagyszámú érdeklődőt. Egerben, a Dobó téren divatbemutatóval, s a szakszervezeti nap vidám utcabállal ért véget. /MTI/

-o-o-o-

B 15. kiadás 1958. augusztus 31. 16 óra 40 perc

Mezőgazdasági ujitási kiállítás nyílt Debrecenben

1958. augusztus 31.

A Hajdu-Bihar megyei MEDOSZ-hoz tartozó mezőgazdasági üzemek: állami gazdaságok, gépállomások, erdőgazdaságok, talajjavító vállalat és vízügyi igazgatóság dolgozói által készített és szerkesztett ujitókiállítás nyílt vasárnap délelőtt Debrecenben. A bemutatott 130 ujitás között több olyan van, amelynek hite és jelentősége túljutott az ország határain is. A legnagyobb jelentőségű ujitás, illetve találmány a Szabó István által konstruált rigolirózó oke, amelyet eddig több mint 20 országban szabadalmaztak. Érdekes Zalánfy László főmérnök ujitása a Keleti Főcsatorna töltésének a hullámverés elleni megvédése. Ujitás alapján a töltés lejtőjét megváltoztatták, s a kevésbé morodék lejtőkön takarmányt tudnak termelni, amit a főcsatornán haladó hajóról öntözhetnek.

A kiállítás megnyitása után 25 Hajdu-Bihar megyei mezőgazdasági ujitó kapott kiváló dolgozó jelvényt, s a legjobbak között 25.000 forint jutalmat osztottak ki. /MTI/

-o-o-o-

Megkezdődtek a keszthelyi Georgikon napok

1958. augusztus 31.

A Keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia fennállásának 160. évfordulója alkalmából, augusztus 31. szeptember 2. között Georgikon napokat rendez a Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat.

A Georgikon napok megújítója vasárnap délelőtt volt az Akadémia nagytermében. A 30-50 évvel ezelőtt végzett hallgatók, a magyar agrárértelmiség mintegy kétszáz képviselője előtt Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese mondott beszédet. Elmondotta, hogy az 1797-ben alapított Georgikon Európa első mezőgazdasági főiskolája volt. Az akadémia tanarai és hallgatói fegyveresen is résztvettek az 1848-as szabadságharcban, ezért büntetésből a császári önkényuralom hosszú évekre bezáratta az akadémiát. A felszabadulást követően, 1954-ben szervezték újjá a régi Georgikon utódját, a Keszthelyi Mezőgazdasági Akadémiát. Az intézmény méltó folytatója a Georgikon szellemének, és együttműködve a délnyugat-ánantuli mezőgazdasági kísérleti intézettel ma is a fajlott mezőgazdasági tudomány egyik legjelentősebb hazai központja.

/Polyt.köv./

B 16. kiadás 1958. augusztus 31. 16 óra 50 perc

/Megkezdődtek...folyt./

Az akadémia jelenleg egyik legnagyobb feladata - hangsúlyozta Tömpe István - hogy a szocialista nagyüzemi mezőgazdaság számára kiváló mezőgazdasági szakembereket neveljen. Ez is egyik feltétele annak, hogy még jobban bebizonyíthassuk, a szocialista nagyüzem fölényét a kis paraszti gazdálkodással szemben.

Tömpe István végezetül megnyitotta a Georgikon napokat és a Földművelésügyi Minisztérium nevében átnyújtotta az arany-diplomákat a magyar agrárértelmiség veteránjainak, az Akadémia egykori hallgatóinak. Így az 1905-ben végzett Kossuth-díjas Westsik Vilmosnak és Geiger Sándornak, az 1906-6-as években végzett szakemberek közül hatan kapták meg az arany-oklevelet.

Az arany-diplomások nevében Westsik Vilmos Kossuth-díjas mondott köszönetet. Ezután a testvérintézmények, az Agrár egyetem, a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia, a Veszprémi Vegyipari Egyetem, a Keszthelyi Kísérleti Intézet, a párt- és a tanács képviselői köszöntötték a 160 éves jubileum alkalmából a tamári testületet, egykori hallgatóit.

Az ünnepség után a résztvevők megkoszorúzták az intézet emléktábláját. /MTI/

-o-o-o-

Megyei munkásör találkozó Rábamolnáriban

1958. augusztus 31.

Vasárnap Rábamolnáriban tartották meg a Vas megyei munkásörök első megyei találkozójukat. A találkozón résztvett Halas Lajos, a munkásörök országos parancsnoka is. A találkozó reggel ezredgyűléssel kezdődött, majd Kovács László, az MSZMP megyei bizottságának titkára szólt a munkásörökhöz. Beszédében hangsúlyozta: megnyugtató, hogy a munkáshatalom védelmére a fegyveres testületek mellett ott a munkásörök, amelynek tagjai minden erejükkel védik a munkáshatalmat, a békés építő munkát. Beszélt arról is, hogy a munkásörök kivívta az egész dolgozó nép tiszteletét, megbecsülését.

Az ezredgyűlést követően egésznapos kulturális és sportrendezvények voltak. /MTI/

-o-o-o-

B 17. kiadás 1958. augusztus 31. 16 óra 50 perc

Több mint félmillió forint értékű emeletes művelődési házat avattak a Zala megyei Kustánszegen

1958. augusztus 31.

A Zala megyei Kustánszegen új művelődési otthon épült. A több mint félmillió forint értékű művelődési otthon egy év alatt készült el, s minden munkát társadalmi összefogással végeztek. Mintegy hatezer munkanapot dolgozott társadalmi munkában az alig másfélezer lélekszámú község lakossága. A kultúra hajlékának az is nevezetessége, hogy ez a megye első emeletes falusi művelődési otthona. Az ünnepélyes avatást vasárnap tartották meg, amelyre a közeli göcseji községekben is eljöttek. Az új művelődési otthonban az első előadást a faluszínház együttese tartotta, a János vitéz című daljátékkal. /MTI/

-o-o-o-

Marosán György látogatása Szabolcs-Szatmárban

1958. augusztus 31.

Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, államminiszter és Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja szombaton és vasárnap látogatást tett Szabolcs-Szatmár megyében. Nyiregyházaán megbeszélést folytattak a megyei, városi és járási vezetőkkel, délután pedig Mátészalkán nagygyűlésen találkoztak Szatmár népével. A nagygyűlésen, - amelyen többtízezeren vettek részt - Marosán György beszédet mondott.

Vasárnap a Hazafias Népfront Nyiregyházaán a Buza téren rendezett nagygyűlést. A találkozóra a megye minden részéről a menetrendszerű járatokon kívül különvonatok, autóbuszok, fellobogóztott gépkocsik hozták a vendégeket. Reggel fél 10-re a szépen fel díszített hatalmas térre csaknem 60.000-en gyűltek egybe.

Nagy taps fogadta Marosán György és Sándor József olvatársakat, amikor megjelentek a dísztribünön, ahol ott voltak már a megyei párt, tanács, Hazafias Népfront és más tömegszervezetek, az üzenek, hivatalok és termelőszövetkezetek képviselői.

Marosán György beszédében tájékoztatta a megye dolgozóit a bel- és külpolitika legidősebb kérdéseiről. Beszédét többször szakította félbe a lelkes éljenzés és taps. Nagy tetszéssel fogadott előadása után az üzenek, állami gazdaságok, mezőgazdasági- és kisipari termelőszövetkezetek, tömegszervezetek küldöttai ajándékokkal kedveskedtek neki.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. augusztus 31. 17 óra 10 perc

Marosán György látogatása...folyt./

A nagygyűlés után Marosán György és kísérete ellátogatott a sóstóhegyi Virágzó Föld tsz-be, ahol elbeszélgetett a tizéves szövetkezet tagjaival. /MTI/

-o-o-o-

A Vas megyei képviselőcsoport látogatása a gércei Vörös Csillag termelőszövetkezetben

1958. augusztus 31.
vasárnap

A Vas megyei képviselőcsoport a megye egyik legjobban gazdálkodó termelőszövetkezetébe, a gércei Vörös Csillag tsz-be látogatott, s ott tartotta ülését.

A képviselők és a tsz-tagok találkozásán Máthé Sándor, a megyei tanács mezőgazdasági osztály vezetője tájékoztatta a megjelenteket a 3004-os kormányhatározat végrehajtásáról. Többek között elmondotta, hogy az idén a közös gazdaságok megerősödtek, nőtt a tagok jövedelme. A tsz-ek nagyobb termést takarítottak be, mint az egyéniék. Gabonából például kettő-négy mázsával több termelt holdanként a tsz-ek tábláin, mint a kisüzemileg művelt egyéni parcellákon.

A gércei Vörös Csillag tsz életét, eredményeit, a tagok jövedelmét Máthé Sándor ismertette a résztvevőkkel. A tájékoztatók után a képviselők és a megérkezett egyéni gazdák megtekintették a gazdaságot, majd a közös ebéd után otthonaikban látogatták meg a tsz-tagokat a képviselők. Meghallgatták a dolgozó parasztok javaslatait, kéréseit, panaszait. A baráti beszélgetések során kérték a gérceiek a képviselőket, többször is látogassanak el hozzájuk. /MTI/

-o-o-o-

Négy új iskolát avattak vasárnap Vas megyében

1958. augusztus 31.

Vasárnap négy új iskolát adtak át Vas megyében. Környéken az ország egyik legmodernebb tiztantermes iskoláját avatták fel. Az új létesítmény négy és félmillió forintba került. Tantermei központi fűtésűek, tornaterme pedig légfűtésű.

Alsóságon négytantermes, Telekesen háromtantermes, a Szentpéterfa községhez tartozó felsőnyírvári pusztán pedig egytantermes nevelői lakásos tanyai iskolát avattak fel. Az új iskolák létesítéséhez a lakosság mindenütt nagyarányú társadalmi munkával járult hozzá. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. augusztus 31. 17 óra 30 perc

Ünnepi nagygyűléssel kezdődött meg a Borsod megyei szakszervezeti hét

Szerda

1958. augusztus 31.

A szakszervezetek Borsod megyei tanácsa augusztus 31-től szeptember 6-ig tartja meg a borsodi szakszervezeti hetet. A szakszervezeti hét megnyitásként vasárnap reggel zenés ébresztő köszöntötte Miskolc lakóit, majd a Szabadság téren a Lenin Kohászati Művek fuvószenekara adott ünnepi térzenét.

A térzene után a Népkerti szabadtéri színpadon találkoztak Miskolc és Borsod megye ipari üzemének munkásai, szervezett dolgozói, a különböző szakszervezetek küldöttei, hogy a nagygyűlésen meghalgassák Vincze Józsefnek, a SZOT titkárnak beszédét. Több mint kétezer régi és új szervezett dolgozó, szakszervezeti aktivista, köztük nagy számban nők és ifjumunkások, vettek részt a nagygyűlésen. Az elnökségben helyetfoglalt Prieszol József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Borsod megyei pártbizottság titkára, a városi tanács, a Hazafias Népfront, a MISZ, az üzemek képviselői.

Vincze József beszélt a szakszervezetek eredményes munkájáról. Az ellenforradalom következményeinek felszámolásában megállapította: a szakszervezetek számára az egyetlen helyes politika a munkáshatalom erősítése, a dolgozók életszínvonalának emelése.

Részletesen taglalta a szakszervezetek feladatait, majd így fejezte be nagy tapsmal fogadott beszédét:

- Sok az eredmény, sok még a gond, de ezek a gondok a mi gondjaink és meg fogjuk ezeket oldani, a párt vezetésével fel fogjuk építeni a szocialista Magyarországot.

Délután a szabadtéri színpadon zsúfolt nézőtér előtt a diósgyőri Lenin Kohászati Művek, valamint a szakszervezetek Borsod megyei tanácsának művészei ittesei szórakoztatták a dolgozókat és változatos sportműsorral tette emlékeztető a szakszervezeti hét megnyitóját. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. augusztus 31. 18 óra 5 perc

Felavatták az ország legkorszerűbb általános iskoláját Tápíóságon
1958. augusztus 31.

Az ország legkorszerűbb általános iskoláját avatták fel vasárnap a Pest megyei Tápíóságon. Az iskolát svájci pedagógiai tapasztalatok felhasználásával pavilon-rendszerűen építették. Közös folyosó köti össze a négy pavilont, ezekben kettesével helyezték el az osztály- és egyéb termeket és mellékhelyiségeket. Minden pavilonhoz külön udvar tartozik. Az iskolának ez az építési rendszer pedagógiai és egészségügyi szempontból is rendkívül előnyös: a tanulók a tantermet elhagyva nem zsúfolódnak össze egy folyosóra, s valamennyi tant terem napfényes, világos. Az egészségügyi körülményekhez az is hozzájárul, hogy az iskola a Tápíó partján, 12 holdas park, évszázados fái alatt épült. A hattantermes korszerű szertárakkal, természettudományi előadóteremmel, uttörő szobával is rendelkező iskola és a hozzá tartozó pedagógus-lakás felépítése 2,700.000 forintba került. /MTI/

-o-o-o-

Országos városfejlesztési ankét Sztálinvárosban

Vid Szb H

1958. augusztus 31.

A Hazafias Népfront kezdeményezésére vasárnap Sztálinvárosban nyolc ipari megye (Baranya, Borsod, Fejér, Komárom, Nógrád, Somogy, Vaszprém, Zala) városainak tanács- és népfrontvezetői, valamint népfront-aktivistái részvételével országos városfejlesztési ankétot rendeztek. Ez az ankét lényegében folytatása a Sopronban műemlékvédelemmel, Nyiregyházaán mezőgazdasági problémákkal foglalkozó ankétoknak. A sztálinvárosi tanácskozás fő feladata az volt, hogy az ipari városok tanács- és népfrontvezetői megismertessék egymással városfejlesztési problémáikat, módszereiket. A két vitaindító előadás: Inokai János főmérnök beszámolója és Tapolczai Jenő tanácselnök felszólalása részleteiben ismertette a sztálinvárosi városfejlesztési terv megvalósítása során elért eredményeket és azokat a módszereket, amelyekkel megoldották egyes feladatokat. Elmondották, hogy milyen nagy segítséget jelent a tervek megoldásában a széleskörű társadalmi összefogás, amelynek legszebb példája az uttörővasút megépítése, ebben a munkában körülbelül tízezer sztálinvárosi vett részt, 300.000 forint értékű munkát végzett.

Az ankét felszólalásai azt bizonyították, hogy ország-szerte élénk figyelemmel kíséri a lakosság a városfejlesztési tervek megoldását, s abban igen tevékeny részt vesz, nemcsak a munkásság, hanem újabban az értelmiség is.

Országos Tanácsának
Bihari László, a Hazafias Népfront titkára záróbeszédében megállapította, a sztálinvárosi tanácskozáson is sok-sok olyan gondolat és ötlet merült fel, amelyek segítségével előbbre vihetjük országépítő terveinket. /MTI/

-o-o-o-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 153-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI. BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. szeptember 1. 6 óra - perc

"Telt ház" a fehértói madárszállóban

1958. szeptember 1.

A fehértói rezervátumban, a környékbeli vadvidékeken és a Tisza tápéi szakaszán a csendes nyári hónapok után megkezdődtek a madárvonulások. A híres madárszállóban már "telt ház" van. A tavasz óta 10.000 szára itt fészkelő dankasirályok már családostul délebbre költöztek ugyan, de helyükre új vendégek jöttek. Az északi előörsök, a tavi cankók, a kecses ezüstsirályok és a feketepettyes kormos cankók már birtokukba vették a vadvizeket. Más vendégek érkezését is várják: az északi országok madártani intézetei hering sirályok, víztesósók és a Sark-vidék egyéb madarainak indulását jelezték. /MTI/

--

Újra termést hoz a kétszáz éves diófa

1958. szeptember 1.

A Vas megyei Ostffyasszonyfa község földműves-szövetkezeti boltjának udvarán egy 200 éves diófa áll. A hatalmas fa az elmúlt években odvasodni kezdett és már nem sok hiányzott ahhoz, hogy kidüljön. A községbeliek ekkor elhatározták, hogy betonnal töltik ki a fa hatalmas üregét. Öt mázsa betont használtak fel erre a célra, s azóta a fa újra éledni kezdett, friss hajtásokat hozott és az idén kiváló termést ígér. /MTI/

--

Hárommillió forintos költséggel bővítik az Egri Dohánygyárat

1958. szeptember 1.

Az Egri Dohánygyár a felszabadulás óta háromszorosára növelte termelését, a növekvő termelési eredményekkel azonban nem tartott lépést az üzem fejlesztése. A hároméves tervben hárommillió forintos költséggel korszerű új munkatermeket és munkásfürdőt kap a gyár. Az építkezések még ez év őszén megkezdődnek. /MTI/